

值班主任:余霞虹 陈海边
责编 版式:钟海浪 戴奇宙
新闻热线:2963667
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南召开传达贯彻省第十三次党代会精神干部大会 以思想破冰引领高质量发展

■ 通讯员 杨丛玮

本报讯 日前,在全市传达贯彻省第十三次党代会精神干部大会电视电话会议后,茂南随即召开全区干部大会,传达贯彻省第十三次党代会精神,研究部署全区贯彻落实工作,强调要发扬敢闯敢试、敢为人先的精神,主动性、创造性地开展工作,以思想破冰引领高质量发展。区委书记廖述毅出席会议并作讲话,区委副书记、区长吕国记主持会议,区人大常委会主任杨志宇、区政协主席朱铭出席。

廖述毅强调,全区各级各部门要深入学习贯彻省第十三次党代会精神,更加坚定不移地忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,推动各项工作部署在茂南落地落实。要抓好历史文化街区的打造,以红旗路为核心的河西片区,积极引入适宜的新业态,做深做透历史文化保护传承文章,让城市更有文化内涵,推动老城区焕发新的活力。要抓好露天矿生态公园周边环境整治提升工作,精心做好公园周边村庄整治提升。

升,串珠成链、连线成片,全面推进乡村振兴示范带、城乡融合发展示范片建设。要抓好茂名大道快速化改造工程,加快推进茂名大道周边整治以及绿化景观提升,畅通城市发展的“快速通道”。要增强西城片区的发展动力,优化规划提升和招商引资,加快推进书房岭森林社区规划建设。要抓好绿色化工和氢能产业发展,科学把握功能定位,为高质量发展蓄势赋能。要树立“项目为王”理念,快马加鞭推进全区重点项目建设,强化各类要素保障,确保项目尽快落地见效。要抓好人才的引进、培育、使用等工作,为高质量发展提供充足有效的人才支撑。要坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹好发展和安全,为全区社会稳定和长治久安提供坚实保障。要创新思路破解发展难题,在攻坚克难上狠下功夫,主动性、创造性地开展好工作,加强宣传和信息报送工作,努力闯出一条富有茂南特色的高质量发展之路,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

要抓好人才的引进、培育、使用等工作,为高质量发展提供充足有效的人才支撑。要坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,统筹好发展和安全,为全区社会稳定和长治久安提供坚实保障。要创新思路破解发展难题,在攻坚克难上狠下功夫,主动性、创造性地开展好工作,加强宣传和信息报送工作,努力闯出一条富有茂南特色的高质量发展之路,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

茂南首批青年名师培养对象出炉 打造与教育现代化相适应 高素质教师队伍

■ 通讯员 崔银雨

本报讯 为深入贯彻落实人才强国战略,加强青年名师培养力度,日前,茂南召开全区第一批中小学青年名师培养对象座谈会。区委常委、组织部部长杨华靖出席会议。

会上,杨华靖先后为小学阶段、初中阶段、高中阶段的青年名师培养对象颁发荣誉证书。茂南区第一小学的麦晓敏、金塘镇第一小学的梁城英、茂名市第八中学的李志胜、袂花中学的黄茂荷、茂名市第十中学的吴海茵作为青年名师培养对象代表进行现场发言。

杨华靖勉励现场的青年名师培养对象要充分发挥热爱祖国、忠于人民,传道授业、育才树人,立德立言立行、引领社会风尚的楷模作用,推进茂南教育高质量发展。

杨华靖强调,要学深悟透习近平总书记重要论述精神,以党的创新理论引领茂南教育高质量发展;以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,扛起为党育人、为国育才的使命;以办好人民满意的教育为标准,努力实现人人成才、全面发展的期盼;以率先高水平实现教育现代化为目标,展现走在前列、勇立潮头的担当。要在政治上更加信任,培养上更加重视,生活上更加关心教师队伍,打造与教育现代化相适应的高素质教师队伍。

茂南区领导实地调研教育项目建设情况

凝聚合力 确保项目早日建成启用

■ 通讯员 何文萍

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅,区委副书记何龙江,副区长、羊角镇委书记阮传参到羊角镇实地调研教育项目建设情况。

在羊角镇坡仔村,廖述毅一行实地了解了坡仔小学目前的办学条件,详细询问坡仔小学新建教学楼项目推进中遇到的困难与障碍,就新校的规划建设、资金统筹等与有关部门商讨解决办法。

廖述毅强调,相关部门、单位要密切配合,形成推进合力,利用好现有政策,切实解决好资金、土地等难题,确保坡仔小学新教学楼早日建成、早日启用。

廖述毅一行到羊角镇坡仔小学项目建设现场调研项目推进情况。
通讯员 郑伟业 摄



茂南开展“全国科技活动周” 科普活动 走进科技 你我同行

■ 通讯员 梁宇

本报讯 音乐节奏响起,机器人翩翩起舞……为加快推进科技规划政策扎实落地,广泛宣传科技创新成果,推动创文巩卫工作深入开展,日前,茂南区多个部门联合在1959南越文创街开展以“走进科技 你我同行”为主题的“全国科技活动周”科普活动。副区长张艾鹏参加活动。

活动现场,通过进行科技咨询与科普宣传,广泛宣传各项科技规划政策和政策及科技创新取得的系列重大成果。同时,同步进行科普展览展示、机器人表演与体验活动;组织医务工作者开展义诊服务及健康养生、疫情防控等知识咨询;开展知识产权、商标、食品安全,以及居民安全用电知识等科普宣传和咨询服务活动。

科普活动,是贯彻科技支撑发展理念,营造自主创新良好氛围的重要举措,是宣传党和政府加强科技工作方针政策的重要形式,也是普及科学知识、弘扬科学精神的重要载体。科技赋能,美好发生。茂南将以此次科技活动周为契机,积极主动、持续有序组织广大科技工作者和科普志愿者开展形式多样、内容丰富的科普宣传活动,进一步加强自主创新水平,不断扩大科学技术的影响力、辐射力和带动力,提高全民科学素质,在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,全力推进茂南创新驱动发展,为开启茂南经济社会发展新局面作出更大的贡献!

茂南开展创文巩卫现场观摩活动 共同创造干净整洁环境 提升群众幸福感满意度

■ 通讯员 刘伟娟

本报讯 为了进一步推动创文巩卫工作取得更大成效,日前,茂南区创文巩卫办组织各街道分管领导、社区负责人开展创文巩卫现场观摩活动,通过实地看成效、找差距、增干劲、促落实。

当天,参加活动人员先后到红旗街道滨河社区、河西街道油城社区,秉持“学思路、学办法、学经验”的态度,认真了解楼道“好心管家”的遴选、职责、作用以及群众反映等方面情况,并对创文巩卫志愿服务项目一揽图、“微心愿”服务、志愿巡查等进行深入探讨。活动人员还召开座谈会,分别就观摩体会和认识进行发言,并结合各街道、各社区的工作情况进行交流发言。

活动要求,要着力推动楼道“好心管家”志愿服务精准化、常态化、品牌化,提升群众参与文明创建的主动性和积极性。要结合互比互看学习借鉴优秀的经验做法,对标对表查摆问题迅速整改落实自身短板。同时,要坚持创文巩卫工作常态化开展,常抓不懈,共同创造干净整洁的生活环境,提升群众的幸福感和满意度。

本次活动的开展,不仅增加了各曲艺爱好者之间的交流,也使在场的观众充分体验了粤剧戏曲文化的精彩,使文化生活更加丰富多彩。

区戏剧曲艺家协会主席表示,希望新曲艺团队的诞生,为弘扬传统岭南戏内为己任,将粤剧戏曲文化发扬光大,为文化强区作出更大贡献。

茂南举办第一期区直机关模范机关创建“一学二比三提升”活动 互学互比 全方位提升党建工作质效

■ 通讯员 杨丛玮

本报讯 日前,茂南区举办第一期区直机关模范机关创建“一学二比三提升”活动,高质量推动模范机关创建工作走深走实。区委常委、组织部部长、党校校长、区直机关工委书记杨华靖参加活动。

与会人员在区人力资源社会保障局、团区委、区科工商务局、区委

组织部、区新闻中心、区司法局、区自然资源局等单位的党建阵地进行实地参观,并召开座谈会,详细了解各单位模范机关创建工作。各单位党组织书记在互学互比中分享特色做法和经验成效,在交流中不断碰撞出思想火花,全方位提升机关党建工作质效。

据了解,该活动计划每月举行一次,覆盖全年,按照“看新不看旧”的原则,到全区各区直机关进行“打卡”

参观,营造各区直机关争当模范机关创建“第一方阵”的浓厚氛围。杨华靖强调,要提高政治站位,统一思想认识,坚持和加强党的全面领导,增强做好模范机关创建工作的自觉性责任感。要以党的政治建设为统领,充分发挥机关党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,抓好党建与业务工作的深度融合,推动机关党建与业务工作互促互进、相得益彰。

要牢牢坚持人民为中心,用心用情用力解决好群众最关心、最迫切的问题,全面提升机关治理效能和服务水平。要落实“四个责任”,提升党建工作质效。要以“五个抓手”为载体,加强基层党组织自身建设,建立健全基层党组织制度,择优配强基层党组织书记,加强党务工作人员队伍建设,打造政治过硬、纪律严明、担当作为、文明高效的模范机关。

茂南区政协与区卫健系统组队赴金秀县开展粤桂医疗协作对接 持续提高金秀健康服务水平

■ 通讯员 谭金娣

本报讯 5月26日至28日,茂南区政协和区卫健系统组队赴广西金秀瑶族自治县开展粤桂医疗协作对接,并为当地群众义诊、送医送药,共捐赠药品1万多元,还为金秀县人民医院带去了医疗技术帮扶。茂南区副区长、金秀县委常委、副县长肖华宏,茂南区政协副主席、区卫生健康局党组书记、局长杨泽盛参加此次对接活动。

5月27日,茂南区政协医卫组委员和区卫健系统医疗队专家在金秀县城文化广场举行“送医送药送健康义诊关爱进瑶乡”活动。医疗队由茂南区人民医院、茂南区中医院、茂南区妇幼保健院、茂南区疾病预防控制中心、双山门诊部、公馆镇中心卫生院和羊角镇、袂花镇、镇盛镇、鳌头镇、金塘镇卫生院等医疗单位专家组成,受到金秀县老百姓的热情欢迎。

当天,前来咨询求诊的群众络绎不绝。现场区政协医卫组委员和医护人员耐心地为他们解答各种问题,对其健康症状进行相关的讲解并给出合理的建议,让他们及时了解自己的身体状况及相关疾病的预防。据不完全统计,此次义诊活动共接待百姓300多人次。

在桂期间,茂南、电白、金秀三方还在金秀县人民医院召开了粤桂医疗协作对接调研工作座谈会,就如何

进一步加强医疗协作进行探讨。会议要求,要把茂南的良好作风、医疗经验、好的做法等带到金秀来,助力金秀医疗事业高质量发展。同时也要把金秀的典型经验,在支医结束后带回茂南去。要求支医队员要服务大局、精诚团结,充分利用茂南医疗系统在临床实践、技术水平等方面的优势,提高金秀健康服务水平,确保圆满完成医疗协作任务,让医疗协作在金秀开花结果。

茂南区水务局以新担当展现新作为

不断擦亮“党建+水务”工作名片

■ 通讯员 邱秋梅 崔银雨

本报讯 为进一步落实茂南区举办第一期区直机关模范机关创建“一学二比三提升”工作会议精神,茂南区水务局结合本单位的工作实际,积极做好机关党委按期换届工作,以换届工作为契机,以新担当展现新作为,不断擦亮区水务局“党建+水务”工作名片。

近年来,该局不断完善管理体制,注重提高机关工作效率,制订了《茂南区水务局加强和改进机关作风工作实施方案》《区水务局干部职工考勤制度》等制度一批,实施上下班照脸谱,杜绝个别干部职工上班弄虚作假现象,办事效率、思想作风方面受到群众的肯定。与此同时,该局以“党建+中小河流治理”为契机,把党建工作作为统领各项工作的“导航仪”,推动项目建设的“助推器”,积极实施“支部建在项目上、党旗飘在阵地上、党员冲在火线上”的“党建+惠民”工作机制,唱好了一曲治水惠民歌,一幅幅“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的画面不断展现眼前……

有序推进水利工程建设,防灾减灾能力进一步提升。几年来,该局开展了21宗中小河流治理,综合治理河长180多公里,总投资约3.4亿元;约投资2000多万元,对茂南区水库、大坝、堤防、水闸、渠道等水利工程中的建筑物和设备设施进行维修养护、修复、更换等措施;完成中型水库除险加固1宗和小型水库除险加固工程10宗;共投入水利应急救灾资金2356万元,共修复78宗水毁工程。完成投资1650.79万元的茂南区2018年高效节水灌溉项目,高效节水面积5000亩;完成投资1900万元的城区排涝工程(彭村湖机电配套)建设。

着力抓好农村集中供水,实现全区行政村供水管网全覆盖建设。2020年以来实施镇级供水提质增效项目,总投资2.9亿元。目前已完成250公里管道安装,增建了袂花、公馆水厂制水设施,改造了南塘水库引水渠2.1公里,切实保障了农村居民饮水水量和水质安全。2021年7月茂南区率先完成全市集中供水全覆盖任务,8月份在茂南区召开全市集中供水全覆盖攻坚会议,区领导在会上作了经验介绍。

持续推进河长制工作,保护水生态环境。推行“河长+APP”,开展河(湖)长制信息化建设,区、镇、村三级河长累计巡河40824人次,处理巡河发现问题2425个、公众投诉问题20个。完成了共计9条河流和3个湖泊的河湖管理范围划定,合计130.337公里。全区累计投入清理资金约1113万元,对全区江河、湖泊、水庫水上漂浮物进行清理,累计清理河道387公里,清理漂浮物16.718万吨。

严格管理水资源,节约保护水资源。该局认真贯彻落实最严格的水资源管理制度,结合实际情况,计划性、针对性地在取用水管理、节水

型社会建设两个项目上投入人力、物力,提出了“四个严格”、“两个推进”的执行方案,有效地促进水资源的可持续利用,保障了社会经济可持续发展。

抓好水库移民后扶持工作,创建美丽移民新家园。近年来,中央、省、市安排下达茂南的水库移民后期扶持资金共2110.643万元,进一步改善移民群众日常生活和居住条件,完善配套设施,打造建设美丽移民新家园,利用“三清三拆”闲置的土地发展经济。

茂南区水务局将以今次换届工作为契机,不断落实区举办第一期区直机关模范机关创建“一学二比三提升”工作会议会议精神,结合区水务工作实际,创新工作思路,做好服务工作,把水利建设与建设美丽乡村结合起来,为推动茂南乡村振兴贡献水务的力量。